



6月5日 星期一

2023年 农历癸卯年四月十八

中共嘉定区南翔镇委员会 嘉定区南翔镇人民政府 第19期(总第1116期)



2版

在这间咖啡店
南翔全职妈妈绽放自我

3版

君志所向 一往无前



4版

夏日

热点点击

- 沪嘉一嘉闵联络线工程启动,有望2025年建成。
- “纸质二维码单程票”首次出现在上海地铁。
- 2023上海夜生活节即将开幕。
- 6月30日起,上海迪士尼度假区将实行载具和车辆新规。
- ChinaJoy将于7月28日至7月31日在沪举办。

业主自创 直播互动 社企合作

市、区人大代表在南翔镇开展集中联系社区活动

社区里的儿童节形式多样引人入胜

记者 陈晨

本报讯 六一儿童节如约而至,对于小朋友们期盼已久的节日,南翔镇各个社区通过不一样的形式,游园会、进商场、直播间,让孩子们欢度六一。

居民自治团队打造六一盛会

南翔镇东海别墅是一个年代较为久远的小区,在居民自发成立“东海园艺会”以后,老小区在居民自治团队的打造下凸显出勃勃生机。

“一开始为了改变小区面貌,爱好园艺的居民在居委会的支持下组织成立了‘东海园艺会’,通过举办一系列活动,彰显居民自治的力量。”据东翔社区筹建组负责人毛丽霞介绍,随着一次次活动的举办,愿意为小区出力的业主越来越多,现在已经有近三分之一的业主加入了“东海园艺会”。

此次临近六一,“东海园艺会”策划了一场“寻趣自然”东海游园会。各个年龄段的志愿者积极加入活动筹备,孩子们为现场布置打了几百个气球;休假在家的大学志愿者设计了游园会海报;居民把自家烧烤炉推到活动场地,为参加六一活动的居民烤制香肠、鸡翅。当天除了东海小区内业主家庭外,东翔社区(筹)辖区内三湘小区、曙光苑等小区也来了不少业主家庭。游园会以“寻趣自然”为主题,设置了表演、游戏、手工区、烧烤区等。寻宝环节小朋友们在花园里寻找各色种子和虫子,认识和了解自然。

据了解,这是“东海园艺会”成立后组织的第三次活动。此前,园艺会号召居民捐款近两万元,更新了小区花箱并在小区外墙种下60棵藤本月季和铁线莲,计划用5年时间打造百米花墙。此外,还购置了菜苗、花种、多肉,在小区内举办绿植分享集市。东海园艺会的成员赵锦告诉记者,“我们一开始是爱好园艺的业主集合,想让小区变得更美。后来发现大家都愿意为小区出钱出力,园艺会起到了一个推动和平台的作用。很多孩子们、年轻人也作为志愿者站出来,各展所能,做了很多事情。”

这段时间,因为小区道路年久失修,居民们又在张罗着成立修路小组,征集意见,筹集资金。毛丽霞说:“现在小区居民自治的力量动员起来了。接下来,在房办的指导下,6月就要完成选聘新物管工作,社区也会协助积极推进业委会成立的相关事项。对于居民期盼的小区年久失修的道路重建,我们将在房管所的指导下,协助小区业主依法合规动用维修基金。”

在直播间举办的六一活动

5月28日,在嘉绣社区的“湖畔拾光”活动空间,嘉定教育局直播间“学哉嘉定”正在同步直播一场亲子插花和团扇绘制的活动。

作为嘉绣社区湖畔拾光“益+”学堂推出的特色课程之

一,亲子插花受到了热烈欢迎。此次活动的公益讲师李小艳是一位专业花艺师,同时也是嘉绣社区的一位公益名人,她作为公益学堂的联合发起人,结合不同人群需求,孵化并创办了“益+”公益学堂,通过亲子关系带动,让原本不熟悉的陌邻主动走出家门,走进社区。

活动当天,家长孩子们跟随李小艳一起挑选、剪裁、布局,形态各异的鲜花在大家的巧手下成了一件件独具匠心又饱含爱意的艺术品。在公益学堂的不断推广之下,如今从学堂中走出的志愿者已达30余人,并吸引到了社区中的10余位自治达人主动加入到学堂中,共同为搭建“湖畔拾光”里的梦想空间播下了种子,同时为社区公益事业及

传统文化的宣传和推广集思广益、齐心共治。

六一亲子活动,在提升促进亲子关系的同时,也让陌邻变成了“嘉”人。大家一起分享交流传统文化之精髓,共同体验畅享人文嘉绣之魅力,在轻松愉悦的玩乐中提高了邻里间主动走进社区、共同参与社区治理的意识。今后,嘉绣社区将继续依托“湖畔拾光”等空间载体,引入更多直播互动,发挥公益讲师力量,挖掘贴合家庭的主题内容,开展形式新颖的文创类活动。

社企联动欢度六一派对

平台搭建、资源共融,华猗社区党总支携手共建单位南翔印象城MEGA通过共建共享的模式,为辖区青少年创设儿童友好型的环境。这次六一节,两家单

位联合开展了“夏日觅境派对·MEGA与你童乐”主题活动,邀请辖区30余组幼儿亲子家庭共同参与。

活动围绕绿色环保低碳的模式,设计了互动小游戏、唱儿歌、悦享乐趣·爱在印象(咖啡渣多肉种植)等多个环节。为了增加孩子们的参与度和探索欲,印象城团队及社区志愿者在活动前精心布置“秘境”打卡点,设置活动两分区。打卡点和活动区均在南翔印象城MEGA四层的儿童区,不仅有备受小朋友喜爱的智能游戏互动屏,还有涵盖儿童服饰、鞋履、益智体验等多重儿童零售体验的“少年π”特色场景。此外,南翔印象城MEGA还携手多家品牌送出精美福利,祝福小朋友们节日快乐。



“寻趣自然”东海游园会寻宝环节,小朋友们在花园里寻找各色种子和虫子

镇领导分赴各学校开展“六一”走访慰问

本报记者

本报讯 6月1日,镇党委书记陈杰,镇党委副书记、镇长叶斌,镇人大主席杨昌盛,镇党委副书记陆晓明、姜小静分别前往各学校开展“六一”走访慰问活动。

陈杰先后前往上海世外教育附属嘉定云翔小学、苏民学校、上海师范大学附属嘉定小学和上海师范大学附属嘉定幼儿园,参观了学校教学楼、体育馆和图书室等,详细了解各校生源分布、教学特色、师资发展等情况。陈杰表示,各学校要积极推动育人课程建设,为国家培养有理想、有本领、有担当的新时代建设者和接班人。叶斌、杨昌盛、陆晓明、姜小静分别走访部分各中小学、幼儿园,为孩子们送上节日的问候和诚挚的祝福。

责任编辑 陈晨

发挥各支部业务特色 创建“理论+实践”双课堂

南翔党建“联学共践”机制见实效

通讯员 王阿慧

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,践行“人民城市”重要理念,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总要求,南翔经济城党总支、静华村党总支、丰翔社区党总支、银翔社区党总支、兴翔社区党总支作为5月份联学共践轮值单位,分别发挥自身支部业务特色,共同开展联学共践活动,建立起“理论+实践”双课堂,让党员思想“再充电”、精神“再补钙”。

银翔社区党总支牵头,邀请南翔镇“百姓宣讲团”名师王振华老师为轮值单位各支部的党员群众开展题为“以经济建设为中心着力推动高质量发展”学习贯彻2023年全国两会精神的专题讲座。整场党课不仅深入解读了全国“两会”精神的精髓要义,也

为广大党员干部更好地贯彻落实全国“两会”精神理清了思路,提供了具体实践指导。党员们纷纷表示这堂党课干货满满,让他们受益匪浅,在未来的工作中,将以党的二十大精神 and 全国“两会”精神为指引,不断提高履职尽责的能力和水平。党课结束后,银翔社区党总支向党员群众发放红色书籍《当好改革开放的排头兵》,激励党员更深刻地感悟全国“两会”精神,在各自岗位上取得新的成绩。

为进一步开阔基层干部视野,拓展工作思路,让广大党员群众在实践中感受南翔经济的高质量发展,南翔经济城党总支发挥自身优势,牵头组织各轮值单位开展“行走的党课”,打卡南翔镇内特色园区,分别参观了北虹桥智能制造产业园内的企业。

在上海易咖智车科技有限公

司,讲解人员为大家介绍各类无人车型未来在安防、环卫及工业等领域的应用场景,现场党员群众也对未来“数字社区”“智慧城市”的建设管理有了新的认识。易咖智车目前已跃居行业头部,先后获评了“国家高新技术企业”“上海专精特新企业”“上海市科技型企业”“中国领先汽车科技企业50强”等荣誉称号。“目前环卫清扫的需求比较大,而且工作内容也相对简单,清扫车的作业路线也重复固定,所以我很看好无人清扫车的应用前景。”来自银翔社区的党员翁江红表达了自己的期望。

紧接着,党员群众一行来到梅卡曼德(上海)机器人科技有限公司。作为全球AI+工业机器人领域规模最大、技术最全面、案例最多、融资额最高的创新企业之一,党员群众近距离参观了高效

率货品播种方案、AI+3D视觉混合拆垛、AI+3D视觉快递供包等展区,领略了智能机器人在零件拆卸、货物抓取、包裹堆叠等方面的强大生产力,进一步了解了智能工业机器人在物流领域的丰富应用场景。通过参观,党员群众切实感受到南翔经济高质量发展的“脉动”,也启示自身踔厉奋发、笃行不怠,不断把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的强大大动力。

“理论+实践”双课堂模式,促成了支部间凝聚合力、齐学共进,也引导党员群众不断将理论学习运用到实践中,做到学有所获、知行合一。接下来,南翔镇党委将持续探索抓实“联学共践”机制,紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,切实推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。

记者 陈晨

本报讯 5月29日,市国资委党委书记、主任白廷辉,中国电子科技集团公司第五十一研究所装备制造部主任郑君锋,上海涵罗品牌管理有限公司董事长陈俊杰等市人大代表,区人大常委会专职委员郭洪其等区人大代表来到南翔镇开展集中联系社区活动。镇党委书记陈杰,镇人大主席杨昌盛陪同。

代表一行先后视察了上海云翔垃圾综合处置中心和上海(南翔)精准医学产业园,实地了解垃圾综合处置中心的建设进度和精准医学产业发展情况。

座谈会上,沪翔水厂、曙光村、红翔村、清漪社区等基层单位负责人就二次供水改造、高层住宅小区外墙脱落等问题提出了意见与建议。在听取相关情况介绍后,白廷辉表示,市人大代表联系社区活动是了解社情民意的有效载体,我们将对大家反映的各类问题及时进行分类梳理,形成材料,向上反映。

就进一步做好乡村振兴工作,白廷辉强调,美丽乡村建设是一项系统工程,涉及到方方面面,目前上海还在乡村振兴的道路上不断探索。人大代表在今后的履职过程中要持续聚焦、主动参与,及时发现实施乡村振兴战略中存在的问题,提出意见建议,以实际行动为实现乡村振兴贡献计出力。

陈杰表示,集中联系社区活动能让人大代表们到一线发现问题,真正做到问需于民、问计于民。希望人大代表们能多建言献策,各部门要尽全力办好代表建议,更好地推进南翔经济社会的全方位发展。

我镇召开大兴调查研究工作推进会暨调研课题交流会

记者 金余凯

本报讯 5月29日,南翔镇召开大兴调查研究工作推进会暨调研课题交流会,对我镇大兴调查研究工作进行再部署、再推进,并就调研课题作交流讨论。镇党委书记陈杰主持会议。

镇领导班子成员参加会议,分别就个人调研主题、计划以及当前进展作交流讨论。

陈杰结合区大兴调查研究工作专题推进会精神,针对我镇大兴调查研究工作的深入开展提出了相关意见,他指出,要深刻认识调查研究的重要意义,全面落实各项要求。

要准确把握调查研究的主要内容,始终坚持正确导向。坚持问题导向,直奔问题去;坚持目标导向,形成举措方案。

要严格遵守调查研究的工作纪律,持续深化作风建设。班子领导干部要真正深入基层一线,扑下身子深入调研全过程。要进一步带头深化干部作风建设,建立长效机制,引领全镇各部门、各单位在工作中大兴调查研究,以调查研究进一步提升工作水平。

会上,镇党委副书记姜小静传达了区大兴调查研究工作专题推进会精神,并通报部署了我镇大兴调查研究工作。

大兴调查研究